

峰值达到337.59万千瓦，舟山电网全社会用电负荷创新高 电力部门多措并举保全市供电稳定

□记者 宓好霖 方智斌
通讯员 龚开晗

本报讯 记者从国网舟山供电公司了解到,8月4日12时08分,舟山电网全社会用电负荷达到337.59万千瓦,一举突破去年最高负荷336.13万千瓦的峰值,创舟山电网有记录以来的用电负荷新高。

据分析,从用电量增速看,产业动能支撑作用强劲。用电负荷的快速增长主要源于舟山绿色石化基地等产业实体的稳定用电,入伏以后晴热天气带来的空调降温负荷也是

带动用电负荷增长的主要因素。

国网舟山供电公司相关负责人表示,舟山经济总体持续活跃、产业发展动能强劲的直接反映,体现了区域经济社会快速发展的特征。电力部门将加强设备运行维护,做好全市用电负荷分析研判,实时跟踪大用户负荷走势,合理安排网内机组应急顶峰发电等相关措施,确保迎峰度夏关键时期电力稳定可靠供应。

此前电力部门预测,舟山地区2025年迎峰度夏期间最大负荷预计

为370万千瓦,同比增长10.12%。目前全市供电能力达425万千瓦,可满足今夏全社会用电需求。

随着迎峰度夏进入攻坚阶段,我市发电端加大力度应对。昨天上午,在国能浙江舟山电厂,运行人员按照相关指令,细致地进行5号机抽汽逆止门活动试验和6号机海水升压泵定期切换操作,确保备用设备可靠可用。6月16日至8月4日,该厂累计完成发电量17.67亿千瓦时,累计煤机市场占有率达107.03%(注:煤机市场占有率=本单位机组利用小时/全省机组平均利用小时,超过100%指机组利用率高于全省平均),位居全省第二。

据了解,舟山电厂已将燃煤储备量从原先的可保证舟山地区使用15天,提升为20天以上。同时,电厂增加了对重要机组与关键设备的巡检频次,通过精准排查并动态消除运行中的各类缺陷,保障设备长周期稳定运行。“我们配备了一套智能预警系统,一旦设施设备运行发生异常就会触发报警,工人可及时精准实施检查、检修。”国能浙江舟山发电有限责任公司运行部值班长杨迪说。

60个城管驿站配备“爱心冰箱”提供免费冰饮,部分冰箱24小时开放 为户外劳动者持续输送“夏日清凉”

□记者 颜榕 通讯员 戎慧敏

本报讯 连日高温天气,给户外劳动者带来不小的“烤验”。昨天上午,在普陀区兴港大道城管驿站,陆续有环卫工人进来避暑休息。一旁的“爱心冰箱”中摆满了矿泉水和冷饮,环卫工人们人手一支盐水瓶,坐在椅子上轻松交谈着。

据介绍,从2022年开始,我市依托城管驿站分批投放“爱心冰箱”,

于每年7月1日至10月15日期间为环卫工人、绿化工人、外卖配送员、交警等户外工作者提供免费冰饮。目前,我市共有106个城管驿站,其中有60个驿站配备了“爱心冰箱”,每日开放时长不少于8小时,部分冰箱实行24小时开放,所有投放站点均设有专人及时检查和补充冰箱内物资。

为了更好地服务夏季户外工作者,驿站“消暑”功能不断升级。记者

走访看到,各地驿站中均常备新鲜的防暑药品,考虑到出汗太多时不宜马上饮用冰镇饮料,驿站还放置了可接热水和凉水的自动饮水机。去年起,大部分驿站已配备风扇,部分驿站还增设了空调。每年最热的时候,工作人员还会熬制防暑中药凉茶,送至清扫路面的环卫工人手中。

“爱心冰箱的物资设置和城管驿站的服务内容会根据环卫工人们的需求调整。”市公用事业管理中心

相关负责人表示。近年来,我市持续加大对环卫工人的关心关爱力度,不断完善其工作和生活保障机制。如今已全面落实环卫工人高温补贴、劳保用品发放、定期健康体检、节假日慰问等关爱举措,并深化开展“送清凉”“温情年夜饭”“微心愿认领”等关爱活动,切实提升环卫工人获得感与归属感,推动形成全社会理解、尊重和支持环卫工人的良好氛围。

枸杞“石榴红” 研学游舟山

近日,嵊泗县枸杞乡开展“石榴红”亲子研学活动,组织10余户各族群众家庭前往舟山本岛参加为期3天的文化探索之旅。这是枸杞乡连续第三年举办“蓝海牧岛石榴红”民族品牌研学系列活动。

摄影 通讯员 吴斯琪



舟山中小微企业创新创业大赛落幕 博雅聚力公司高性能聚酰亚胺项目获一等奖

□记者 虞仁珂

本报讯 昨天上午,第十届“创客中国”浙江赛区暨“浙江好项目”2025舟山中小微企业创新创业大赛决赛在新城举行。

大赛自今年5月启动以来,共有60余个项目报名参赛。决赛中,从初赛脱颖而出的15个晋级项目逐一上台路演,项目领军人从企业简

介、产品核心竞争力、商业模式、融资需求等方面进行阐述。这些项目大多聚焦绿色石化和新材料、船舶与海工装备、数字海洋、清洁能源及装备制造、港航物流和海事服务、现代航空、以“一条鱼”为核心的水产品精深加工等舟山海洋优势产业。

由在舟高校、相关企业专家等组成的评委团,对参赛项目从技术

创新性、项目成长性、盈利能力、团队综合实力等方面进行打分。最终,博雅聚力(舟山)特种材料有限公司的高性能聚酰亚胺项目获一等奖,该项目为舟山市九大产业重点项目及浙江省“千项万亿”工程重大项目,产品性能对标国外先进水平。

决赛现场还设置了银企对接环节,多家服务机构对企业提供了“一对一”专项服务。

舟山中小微企业创新创业大赛举办10年来,累计有580多家企业报名参赛,200余个项目参与公开路演,80余家企业成长为规上企业,50多家企业成长为省级“专精特新”企业。其间我市涌现出一批具有海洋特色的优质企业,浙江优众新材料科技有限公司、舟山市正源标准件有限公司等6家企业被评为国家“专精特新”小巨人。

清退押金增进获得感

□阿培

清退押金,更增进了市民获得感。

群众利益无小事,公共服务领域就该倡导“免押服务”,营造“一身轻松”的共享氛围。免押金还赋予人们人格尊重,不失为诚信社会建设配套工程。倡导诚实守信的传统美德,既要让失信者寸步难行,也要让守信者一路绿灯。在公共服务场景中多一份信任,就多一份信任,有利于诚信自觉的普遍养成。

随着征信体系的完善,以及智慧管理的跟进,押金作为管理手段的作用已日渐式微。公共自行车实行免押骑行,优化了公共服务供给,体现了社会文明进步。希望公共自行车免押金清退能引发“蝴蝶效应”,让市民更轻松地、更有序地共享优质公共服务。

每一笔押金看似“小钱”,却关乎群众切身利益。公共自行车要押金、租燃气灶要押金、使用健身器材要押金……东押一笔、西押一笔,一笔笔“活钱”变成了“死钱”,无形中增加了民众负担。我市公共自行车实行免押骑行,无疑开了个好头。

清退押金,更增进了市民获得感。

群众利益无小事,公共服务领域就该倡导“免押服务”,营造“一身轻松”的共享氛围。免押金还赋予人们人格尊重,不失为诚信社会建设配套工程。倡导诚实守信的传统美德,既要让失信者寸步难行,也要让守信者一路绿灯。在公共服务场景中多一份信任,就多一份信任,有利于诚信自觉的普遍养成。

随着征信体系的完善,以及智慧管理的跟进,押金作为管理手段的作用已日渐式微。公共自行车实行免押骑行,优化了公共服务供给,体现了社会文明进步。希望公共自行车免押金清退能引发“蝴蝶效应”,让市民更轻松地、更有序地共享优质公共服务。

普陀交通执法综合监管平台显成效 海岛交通执法迈入“智慧时代”

□记者 陈颖丹 通讯员 徐磊

本报讯 屏幕上,数字执法平台实时滚动播放着重点路段车流数据、车辆轨迹等信息。系统通过摄像头和AI算法,自动识别异常行为,瞬间锁定一辆涉嫌超限运输的车辆,并自动生成包含车牌号、行驶轨迹、历史违法记录的“数字执法包”,交通执法人员闻讯出击,15分钟后便截获目标车辆。

近日,普陀交通运输行政执法队依托自主研发的普陀交通执法综合监管平台,在六横成功查处8辆违法车辆。这是该平台首次应用于海岛乡

镇,实现了“精准识别—自动取证—快速查处”全流程闭环,标志着海岛交通执法迈入“智慧时代”。

据介绍,通过分布在全区“非现场治理点位”的智能高清摄像头,该平台可自动捕捉车辆5秒动态视频及3张关键照片,形成完整的可视化证据链,解决了传统执法中“有轨迹无实证”的难题,避免了执法过程中可能引发的纠纷。

进入暑期旅游旺季,普陀交通执法部门还将交通执法综合监管平台与省数字化监管平台“浙运安”深度融合,有效促进了景区周边、码头等重点区域的运输环境安全有序。

岱山县知联会实施“同心乡见·医路相伴”项目 医疗专家到龙头村开展义诊

□记者 陈瑶 通讯员 岑欣

本报讯 昨晚6时30分许,岱山县知联会组织6位党外人士医疗专家来到岱东镇龙头村开展义诊活动。

医疗专家现场为村民讲解胸痛病理知识,演示如何使用AED,并临时开设了中医骨伤、眼科、心内科、全科等门诊科室,吸引了村里近百名老年人前来问诊。

今年71岁的村民韩海海在中医骨伤科就诊,医生仔细询问了他的症状,现场为他开出了一份免费药品。“平常挂专家号要去高亭,年纪大了来去不方便。今天他们到村里来为阿拉服务,太好了!”韩海海高兴地说,希望这样的“医疗下乡”

活动能多办几次。

据了解,前段时间,岱山县委统战部在龙头村举行“同心乡见”联席议事会议。龙头村提出相关需求后,该县知联会当场认领“同心乡见·医路相伴”项目,计划组织县人民医院、县中医院医疗专家定期赴各村开展流动义诊、健康咨询等服务,填补偏远乡村医疗资源短板。

“我们根据老百姓日常医药需求,带了甲硝唑片、黄连素、泰诺、麝香镇痛膏、风油精等免费药品,义诊活动结束后让村民免费领取。”岱山县知联会社发医疗卫生组组长钟海江介绍,下一步,卫健系统的统战力量将继续为村民送来急救知识普及、慢病预防、医疗义诊等服务。

红舟领航 机关领跑

机关党建直通车

本栏目由市委直属机关工委与市新闻传媒中心联合推出

市教育局：“千岛红烛”照亮教育强市建设

□通讯员 邓引远

在群岛星罗棋布的舟山,市教育局精心打造的“千岛红烛”党建品牌,正以“红烛铸魂”“红烛领航”“红烛助力”“红烛暖心”四大行动为引擎,将鲜红旗帜牢牢插在教育改革发展的前沿阵地,为打造教育强市与海洋名城注入澎湃动能。

红烛铸魂 夯实信仰根基

市教育局坚持思想领航,将习近平新时代中国特色社会主义思想融入教师培训核心课程,通过82场“循迹溯源”现场教学和百余场理论宣讲,让党的创新理论如春风化雨,浸润海岛每所学校。依托“千岛红烛大讲堂”与“红烛讲坛”,名师大家深度解读教育家精神,一线教师育人故事生动诠释担当。创新打造的“真理的味道在千岛”思政品牌,深挖红蓝绿“三色”资源,编写地方教材《黄

以周》,独具特色的“大手牵小手·大岛帮小岛”思政课实现全域覆盖,相关做法被人民网、潮新闻等多家主流媒体聚焦。

红烛领航 锻造卓越队伍

针对师德师风建设,市教育局划出清晰红线,坚持“零容忍”态度,重大节假日常态化廉政提醒筑牢防线,张赛芬、范群等师德师风楷模熠熠生辉。在党组织坚强领导下,研究制定干部队伍建设方案,精心实施“领雁工程”“雏雁工程”。校(园)长能力提升班和中青年干部培训班成为锤炼党员干部政治素养和治校能力的重要阵地。

三年间,百余名校(园)长在党组织推荐和培养下参与国家级研修,38名党组织书记荣获省市级“双带头人”称号,成为推动学校发展的“领头雁”。在党组织统筹协调下,我

市教师专业发展体系得到了强力支撑,名师工作室“岛·城”研修、“名师有约送培”、“青年成长专递”三大行动年均惠及教师超7000人次。近三年,对全市教育系统5000余名党员教职工实现了全覆盖轮训,引导和激励党员教师在教学改革主战场、课题研究最前沿、示范课堂第一线勇挑重担、示范引领,不断提升教书育人真本领。

红烛助力 优化教育图景

党组织始终是攻坚克难的坚强核心。市教育局深入推进教育领域公共服务一体化改革,科学优化“1+4+N”城乡教育资源布局,2024年以来我市新建14所学校(幼儿园),扩容学位近1.4万个,撤并小规模学校11所,让98%以上学生共享优质教育。创新“市管县用”教师编制管理等机制,经验获省领导批

示并在《中国教育报》推广。市域教育现代化发展水平连续六年稳居全省第一方阵。“两县创建”省评100%通过,61所省现代化学学校傲然挺立,各项指标位居全省前列。教共体共享学校占比100%,普通高中与省内优质高中“一对一”结对全覆盖。

党建引领破解难题。市教育局扎实推进教育领域不正之风和腐败问题整治,“校园餐”整治实现“8个100%”硬指标,“三位一体”食安经验获教育部专刊推广;切实履行监管责任,中小教辅材料征订、校服质量监管全面规范;持续深化整治形式主义为基层减负,优化考核、规范评优,完善进校园审批,让基层组织和教师轻装上阵,回归育人主业。

红烛暖心 服务润泽千家

党建品牌百花齐放,“红领蓝海”“党建红

博爱魂”等十余个特色品牌彰显教育力量。中职“千岛红烛志愿服务队”年均培训3万余人次,破解企业技术难题,助农直播带货,服务乡村振兴。3000余名党员教师化身“成长导师”,“五导一助”为学生排忧解难。“问学名师”平台党员名师在线答疑500余次,直播课1200余场,课后服务巩固“双减”实效。党员名师年均赴偏远海岛送教40余次,惠及教师2000余人次;“教育服务下基层”活动将课堂延伸至社区,每年举办家庭教育讲座等60余场,红烛之光温暖千家万户。

点点红烛,汇聚成炬。舟山教育的航船,正在“千岛红烛”党建品牌领航下,劈波斩浪,驶向更加均衡、优质、充满活力的未来。这烛光,不仅照亮了课堂,更映照着海岛教育人躬耕教坛、强国育人的赤诚初心。